



Obec Jablonové

013 52 Súľov, okr. Bytča, tel. / fax: 041/5570006

IČO: 00321338, e-mail: jablonove@stonline.sk

Vážení spoluobčania,

minulý týždeň sme sa všetci dozvedeli, že olympijský výbor spolu s organizátormi v Japonsku zrušil tohoročné olympijské dni v Tokiu a presunul ich na budúci rok. Športovci z celého sveta si tam mali možnosť zmerať svoje sily a túžili priniesť čo najviac zlatých medailí. Každý chcel zvíťaziť. Ved' nato sa pripravovali niekoľko rokov. Hoci mnohí z nich boli sklamaní, každý si dnes uvedomuje, že dennodenne máme možnosť nadobudnúť svedectvo o našej odvahe a to záujmom o druhých. A práve na túto tému by som sa vám chcel dnes prihovoriť.

Netreba pripomínať, že šport v nás upevňuje zdravé súťaženie, podporuje solidaritu a utvrdzuje jednotu. Máme veľmi veľa kolektívnych športov, kde sa súťažiaci musia spoliehať jeden na druhého. Od spolupráce každého jedného z nich závisí aj konečný výsledok. Víťazstvo či prehra. Ako obraz, by som chcel uviesť nám veľmi známy obraz u nás rozšíreného a obľúbeného športu - futbalu. Je to kolektívny šport. Na ihrisku sa pohybuje jedenásť hráčov a každý z nich pozná pravidlá športu. Každý tam má svoje miesto. Každý vie, čo má robiť, aby nehral sám za seba ale za svoj tím, pretože je to tímová práca. Pravidlá sú jednoducho známe a každý ich pozná. Je však niečo, čo sa nedá naučiť na ihrisku. Je to sebaistota, sebadôvera, či sebavedomie. Tomuto sa na ihrisku nedá naučiť, pretože to nie je súbor pravidiel, keďže zdravé sebavedomie je stav mysle. Je len samozrejmé, že ak športové mužstvo vyhráva, tak sebavedomie mu stúpa, pretože pramení z pocitu zdravia, vedomia a viery v svoje schopnosti, zručnosti a skúsenosti. Existuje veľmi veľa pomôcok, ako si vytvoriť zdravé sebavedomie. Jedna z nich je aj tá, aby sme vedeli spojiť učenie s praxou. Jednoducho to, čo sme sa kedysi naučili kladieme do praxe, čo rozvíja naše sebavedomie. Nezabúdajme na toto základné pravidlo práve cez toto obdobie, ktoré na nás kladie nové a nové požiadavky, ktoré je potrebné naučiť sa a ktoré je potrebné vložiť aj do denného správania sa. Viem, že niektorí z nás môžu horšie prijímať všetko to, čo sa navôkol nás deje. Nestráčajme však nádej a optimizmus. Helen Kellerová, prvá nepočujúca a nevidiaca osoba, ktorá získala bakalársky titul na vysokej škole, napísala tieto slová: „Optimizmus je záruka, ktorá vedie k úspechu. Nič nemôže byť dosiahnuté bez nádeje a presvedčenia.“

Keďže som rozprával pred chvíľou o športe a o hráčoch na ihrisku, chcel by som spolu s vami opäť zalistovať v monografii o našej obci a spomenúť si na mnohých našich občanov, ktorí športu venovali svoj čas a snažili sa pomocou neho napomáhať zdravému sebavedomiu mnohých občanov.

Monografia uvádza, že „Telovýchovná jednota bola oficiálne založená dňa 2. septembra 1971. Prvýkrát prihlásila futbalové mužstvo TJ Jablonové do súťaže v ročníku 1972/1973, a to do najnižšej okresnej súťaže – IV. triedy. Prvý majstrovský futbalový zápas muži odohrali 13. augusta 1972 v najbližšej susednej obci Súľov s výsledkom 1:1. Nastúpili v zostave: Anton Danížek, Anton Tarhaj, Leopold Čička, Vojtech Čička, Marián Krajčí, Ján Kožtek, František Hanulík, Jozef Hanulík, Hrehor Čička, Anton Bučo, Michal Štefúň, striedal František Danížek. Historický prvý gól v majstrovskom zápase zaznamenal Michal Štefúň, ktorý bol zároveň aj trénerom mužstva. Prvý majstrovský futbalový zápas na ihrisku Pod Stráňou sa odohral 24. septembra 1972 proti TJ Kamenná Poruba s výsledkom 2:0 pre domácich.“

Citoval som tento krátky úsek z histórie TJ Jablonové, pretože získavanie skúseností bolo pre všetkých hráčov ako aj všetkých funkcionárov veľmi namáhavé. Ani dnes nie je tomu inak. Častokrát myšlienka o začatí niečoho nového je v skutočnosti horšia ako daná činnosť. To je však miesto, kde príprava, učenie a pozitívne myslenie môžu pomôcť. Na tomto mieste je vhodné poďakovať všetkým predsedom, členom a hráčom ktorí sa nielen zaslúžili o vznik Telovýchovnej jednoty Jablonové, ale aj všetkých tých, ktorí sa zaslúžili o jej rozkvet. Okrem týchto všetkých nemenovaných je potrebné poďakovať mnohým ľuďom, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zúčastňovali aj teraz zúčastňujú na rozvíjaní športu v našej obci.

Vážený spoluobčania, keď sa k vám teraz prihovám, chcem vám zároveň aj oznámiť, že na základe blížiaceho sa 50. výročia založenia TJ Jablonové som sa rozhodol navrhnúť súčasnému predsedovi TJ Pavlovi Čičkovi a členom TJ, aby bol v našej obci vyhlásený „rok športu“, ktorý by trval od jesene roku 2021 do jesene roku 2022. O niektorých otázkach som s ním už hovoril a myslím si, že by to bol rok plný nielen športových aktivít, ale aj pekných športových zážitkov.

Chcem vás aj touto cestou poprosiť, aby ste sa o tomto jubileu začali rozprávať najskôr v rodine. Viem, že teraz sa nemôžeme venovať spoločnému dialógu, no keď príde čas, budem rád, keď poviete svoje návrhy buď predsedovi TJ Jablonové alebo priamo mne. Verím, že v každom jednom z nás sa aktivujú pozitívne odpovede na tento návrh, aby sme 50. výročie založenia TJ v našej obci oslávili s patričnou hrdosťou a so zdravým sebavedomým.

Dnes ako všetci viete hracia sezóna sa už mala rozbehnúť, avšak známe opatrenia ohľadom šírenia nákazlivej choroby COVID-19 jej vystavili pre jarnú časť stopku. Spolu s vami pevne verím, že čoskoro príde čas, keď sa opäť stretneme Pod Stráňou, aby sme mohli spoločne sledovať vynikajúce výsledky našich športovcov.

V Jablonovom 05.04.2020



A handwritten signature in blue ink, consisting of a stylized 'L' and 'C' followed by a horizontal line.

Ladislav Čička starosta obce